



Десять лет нашей газете



Когда-то мне позвонили из Иерусалимского культурного центра и спросили: "Газета "Симха" ещё выходит? И искренне удивились ответу. Оказалось, что мы чуть ли не единственная еврейская региональная газета на территории бывшего СССР, имеющая столь "солидный" стаж. Тогда нам было чуть более пяти лет. И вот, нашей "Симхе" уже десять! Я хорошо помню, как мы с ребе Давидом обсуждали возможность издания калининградского вестника еврейской жизни. И всё никак не могли придумать ему названия.

В самом первом слове редактора, обращаясь к читателям я писал:

"Симха" в переводе с иврита - радость. И мы очень хотим, чтобы наша газета дарила эту радость людям. Но, не забывая о тех страданиях, лишениях, которые выпали на долю нашего народа, мы не утратили способности радоваться жизни. И это лучшее подтверждение того, что такой народ сломить невозможно. Мы надеемся, что наша газета поможет решить многие проблемы, которые стоят перед калининградскими евреями, и останется вашим другом и советчиком".

Мне трудно объективно судить о том, какой получилась наша газета, но, по отзывам читателей, многое нам все-таки удалось. Я очень горжусь тем, что мы смогли под рубрикой "Память сердца" рассказать о судьбах членов нашей общины. Каждый рассказ полон

драматизма, ведь в основном это были люди, пережившие Холокост, потерявшие своих близких и сами чудом оставшиеся в живых. Мы никогда не были равнодушными и к негативным событиям, которые, увы, случались у нас в области: когда пытались осквернить еврейские святыни, когда совершали провокации, нацеленные против евреев. Мы старались на страницах газеты дать им отповедь, обращались в правовые органы отреагировать на эти события и писали о том, что беспамятство, рождает новые преступления.

Как человек, стоящий у истоков её создания, я хотел бы пожелать нашей "Симхе" счастливого плавания. Надеюсь, что газета эта будет ещё более интересной и содержательной, и мы сможем отпраздновать ещё не один юбилей нашей любимой газеты!

Вячеслав Каминский.

В 99 году вышел первый номер Еврейской газеты Калининграда "Симха" и распространялся практически "из рук в руки", вспоминает ребе Давид Шведик. В первом номере были затронуты самые животрепещущие вопросы еврейской жизни Калининграда: синагога, общинный дом, детский сад, о наших людях. Все эти годы газета помогала идти в ногу с еврейским календарём и быть в курсе событий еврейской жизни, традиций и культуры.

Маккаби - Балтика, 8:6

Необычный футбольный поединок прошел 01 июля в Калининграде.

Участие в нем приняли ветераны "Балтики" и игроки израильского клуба "Маккаби" из города Холон. Поклонники кожаного мяча смогли ещё раз увидеть игроков, которые принадлежат к золотому поколению балтийцев. В середине девяностых они блистали в составе "Балтики", которая была грозной силой на российских полях.

Хор еврейской общины исполнил перед началом матча Гимн России и Гимн Израиля, А-тйкву.

Вновь увидеть голы в исполнении Дмитрия Силина или Юрия Копылова это словно на машине времени отправиться в золотой век калининградского футбола.

Дмитрий Силин, игрок команды "Балтика" в 1993 - 2000 годах: "Приятно вспомнить, встретиться с друзьями, вспомнить, как играли, опять поиграть, очень приятно. Спасибо организаторам этого матча, спасибо болельщикам...".

Александр Кисилёв, болельщик команды "Балтика": "Когда они молодые были, они хорошо играли, сейчас заметно, что кто-то поправился, вес лишний, кто-то давно не играет, не тренируется. Те, кто сейчас, на первенство области играют, заметно, что они в порядке ещё".



Перед матчем были предприняты беспрецедентные меры безопасности.

Первый тайм прошел с подавляющим преимуществом балтийцев. Правда, при этом мячи чаще влетали в ворота Вячеслава Могильного. Причём больше всех неприятностей нашей обороне доставил Орен Пахима. В итоге, 11-й номер израильтянин отличился пять раз.

Андрей Кляшторный, игрок команды "Балтика" в 1993-2003 годах: "Поражению не расстроились, потому что всем это понятно, это такой товарищеский матч. В нём должно быть должно быть зрелище, шоу. Все постарались сделать, чтобы болельщики увидели как можно

больше голов, чтобы "Балтика" наша основная постаралась больше забивать в каждом матче".

До последних секунд балтийцы отчаянно штурмовали позиции "Маккаби". Болельщики даже помогли своим любимцам дымовой завесой. Но нападающие транжирили моменты, как в свои лучшие годы. В результате, 6:8 в пользу гостей. Зрители тепло приветствовали и победителей, и проигравших. Судя по дружеским объятиям игроков, обмену футболками, проигравших не было. Победила дружба. Праздник состоялся!

kaliningrad.rfn.ru

Если мы такие умные,
то почему такие бедные?
народная мудрость.

Безденежье общины из-за нашего безразличия к еврейской жизни привели к медленному затуханию мероприятий и сворачиванию деятельности.

Некоторые евреи сомневаются в целесообразности их участия в общественной жизни и помощи общине, кивая на нечистокровное происхождение или ссылаясь на атеистические взгляды, либо на другие религии. Но, если в тебе есть хоть две капли еврейской крови, то ты обязан поддерживать соотечественников и участвовать в жизни общины, узнавать о традициях и культуре своего народа. Евреи - великий народ с древнейшей историей, Богом избранный народ, всегда должны заботиться друг о друге и не забывать своего предназначения в мире. Не каждый может назвать себя евреем. Еврейством следует гордиться.

Сначала мы заботимся об Общине, а потом уж Община поможет и каждому из нас. Общины во всех странах помогают своим соотечественникам, благодаря членским взносам, получая благотворительную помощь от своих бизнесменов и гранты от различных международных Фондов. В разных Общинах взносы колеблются от ста рублей в месяц до полутора тысяч евро в год. Чем богаче Община, тем интереснее в ней жизнь, тем больший вес она имеет в обществе, тем более авторитетны её представители и существенна защита интересов каждого члена Общины.

Нам, в Калининграде, должно быть самой богатой и преуспевающей Общиной в России. Наше местоположение и история Кёнигсберга способствуют этому. Всего-то надо: немного активизироваться, упорядочить членские взносы, бизнесменам - евреям регулярно помогать необременительными взносами, запрашивать финансирование на различные программы у международных и российских Фондов. Тогда с нами станут считаться и уважать. Тогда мы сможем и музей оживить, и газету делать интересную, и синагогу с миквой построить, и молодёжные программы осуществлять и школу, и детсад, и многое другое. Важно сдвинуть с "мёртвой точки" маховик нашей жизни. Есть идеи. Думаю, у нас всё получится.

ЛьвовичЪ



Если вы не получили очередной номер газеты - обращайтесь в общинный центр по телефону: 46-43-45.

Бесплатная адресная доставка

Следующий суд над Берни Мэдоффом

ЛОС-АНДЖЕЛЕС (ЖТА) - Сейчас, когда земной суд над Берни Мэдоффом завершился приговором на 150-летнее тюремное заключение, он будет ждать нового суда - того, что вершится на небесах.



Хотя эсхатология не обсуждается в иудаизме, в раввинской литературе много раз встречается метафора "небесный суд" - оценка деяний человека на земле. Поразительно, но один из мудрецов, Рава, представляет, что человеку на небесах прежде всего задаётся вопрос: "Был ли ты честен в ведении бизнеса?"

Священники и раввины, имамы и пасторы использовали дело Мэдоффа как возможность напомнить своим прихожанам, что доверие и ответственность - основополагающие ценности бизнеса.

Так почему же первый вопрос, который человеку зададут на небесах, будет касаться его бизнеса на земле? Это вопрос о честности, прямоте, преданности. Если ты нечестен в своих делах, можно ли ожидать от тебя честности в отношениях? Если ты не верен другим, можно ли доверять твоей вере в Б-га?

Эту идею - что на тех, кому доверяют чужие деньги, возложена ответственность хранить и отчитываться за них - мы находим в самой Библии. Этот ясный урок состоит в том, что лидеры общины должны избегать любого намёка на личное обогащение, когда им доверяют общественные фонды.

Мэдофф опозорил еврейский народ. Многие благотворительные и некоммерческие организации, потерявшие сотни миллионов долларов, служат еврейской общине, включая фонд Нобелевского лауреата Эли Визеля. Как мог еврей совершить такое разрушительное мошенничество в отношении братьев-евреев, включая крупные фонды и институты, которые были уничтожены падением этой пирамиды? Мэдофф посмеялся над самой идеей, что все евреи ответственны друг за друга.

Д-р Рон Вольфсон

Бар-Мицва в Калининграде



Винновник торжества Симха Михоэль выступил со словами Торы

В Еврейской Общине Калининграда 17 июня состоялось празднование Бар-Мицвы у Симхи Михоэля Шведика.

Симха Михоэль, сын Главного Раввина Калининградской области р. Давида, уже два года учится в Московской Еврейской школе "Месивта". К своему тринадцатилетию Симха Михоэль начал готовиться заранее. В течение двух месяцев он накладывал тфилин, только без благословения. Выучил недельную главу и подготовил комментарий к ней. Старался более тщательно выполнять заповеди и хорошо закончить учебный год в школе.

На Бар-Мицву Симхи Михоэля в синагогу пришло много гостей. Члены Еврейской Общины знают этого мальчика с малолетства. Когда Симхи Ми-

хоэлю было два года, его отец приехал вместе семьей в Калининград в качестве раввина. В начале церемонии раввин Давид рассказал о смысле праздника и о значении этого события в жизни человека. После этого выступил Симха Михоэль со словами Торы. Звучало много хороших тостов и пожеланий имениннику и его семье. На Бар-Мицву были так же приглашены еврейские мальчики, которым исполнилось 13 лет. И им тоже были поздравления и вручены святые подарки. Было много Еврейских песен, розыгрышей и конкурсов. Вёл программу лучший диск жокей Калининграда Артим.

В Субботу Симха Михоэль в первый раз в жизни был вызван к Торе. Сделал для прихожан общины Кидуш и прокомментировал недельную главу.

Семён Гринберг.

Семинар по КОД



Прощальный снимок сдружившейся группы участников семинара

В мае в Киеве прошёл семинар, организованный Институтом изучения иудаизма Штейнзальца по Коучингу Еврейского Дома, в котором принял участие главный раввин Калининградской области Давид Шведик.

В ходе работы семинара были уроки по Еврейским ценностям, коучингу и психологии, фасилитации групп (Фасилитация - это профессиональная организация процесса групповой работы, направленная на прояснение и достижение группой поставленных це-

лей), а так же занятия по другим интересным темам. Основным направлением деятельности института является неформальное еврейское образование, поэтому занятия проводились в творческой и непринуждённой обстановке. Курс Коучинга проводил лучший тренер Украины по психологическим тренингам 2008г. Ицхак Пинтусевич. На семинаре была так же запоминающаяся экскурсия на мемориал Бабий Яр, на место расстрела евреев Киева в сентябре 1941 года.

Семён Гринберг.

Еврейская община Калининграда (ул. Черепичная, 4. тел. 46-43-45) оказывает помощь:

- Празднование Бар Мицвы - для мальчиков 13 лет и Бат -Мицвы - для девочек 12 лет (еврейское совершеннолетие)
- Брит Мила - обрезание по еврейскому закону. (Для галахических евреев с 8-ми дней и старше).
- Хупа - устраиваем еврейские свадьбы.
- Изменение нееврейского имени на еврейское у свитка Торы (для девочек).
- Соблюдение кашрута (еврейских законов, связанных с пищей).
- Выкуп первенца.
- Установка мезуз (святого свитка на косяках двери) и освящение квартир, офисов и предприятий (Ханукат абайт), новоселье.
- Чтение специальных молитв за выздоровление больного и за успех в делах (Мишеберах).
- В проведении поминальной молитвы на годовщину смерти родственника (Йорцайт).
- Чтение годового кадиша (в течение первых 11 месяцев после смерти).
- Проводы человека в последний путь (левай) и законы траура.
- Празднование Еврейского Дня рождения.

Объявления, заметки и статьи наших читателей должны найти место в общей общинной газете.

Присылайте в редакцию свои письма, фото и заметки.

Поделитесь с нами своей новостью. День рождения, свадьба, пополнение в семье и другие объявления (за небольшие пожертвования) мы донесём нашей общине.

Приветствуется другая тематическая реклама и платные объявления.

Обращайтесь в редакцию simha@kaliningrad.ru или в общину по тел. 46-43-45.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

70 лет

Горецкая Рахиль Яковлевна - 18 августа
Сасунова Белла Хануковна - 13 августа

60 лет

Глонина Лариса Яковлевна - 13 августа

50 лет

Никитина Алла Борисовна - 6 августа

40 лет

Элькин Сергей Борисович - 15 августа

*Пусть счастье в воздухе витает
И дарит красоту и нежность!*

*Пусть никогда не покидают
Здоровье, силы, шарм и свежесть!*

Вайсбейн Дмитрий Игоревич - 30 августа

30 лет

Борисенков Валентин - 31 августа
Черфас Илья - 18 августа

С днём рождения

Стерлин Лев Ефимович - 30 июля
Итман Анна Рафаиловна - 3 августа
Вассер Юрий Евгеньевич - 6 августа
Заремба Раиса Ильинична - 12 августа
Левинтас Макс Михайлович - 25 августа



Траурный день Тиша Беав

Самым траурным для евреев днём считается Девятое ава (Тиша беав - ивр.). В этот день ничего не едят, не пьют, не надевают кожаную обувь. (Пост начинается 29 июля в 21:43, за несколько минут до захода солнца и заканчивается после появления звёзд на небе вечером 30 июля 22:30 по местному времени.)

День 9 Ава - это также единственный день в году, когда еврей не только не обязан, но и не имеет права изучать Тору (ведь изучение считается источником



Вот перечень печальных событий случившихся 9-го Ава:

- в 2449 году от сотворения мира (1313 до н.э.) В-евышний вынес приговор, согласно которому вышедшее из Египта поколение было обречено скитаться по пустыне 40 лет и умереть, так и не увидев Страны Израйля.
- в 3338 году от сотворения мира (422 г. до н.э.) вавилонским царем Навуходоносором был разрушен и сожжён Первый Храм, построенный Соломоном в девятом веке до н. э.
- в 3828 году от сотворения мира (68 г. н.э.) римским военачальником был разрушен Второй Храм.
- в 135 году н. э. пал последний оплот еврейских повстанцев, а вождь Шимон Бар-Кохба был убит. Почти вся Иудея превратилась в выжженную пустыню.
- спустя несколько лет после поражения Бар-Кохбы, римский правитель Турнус Руфус перепыхал территорию Храма и его окрестностей. Захватчики запретили евреям жить в Иерусалиме.
- в 1095 году папа Урбан II объявил о начале первого крестового похода, в результате которого "воины Иисуса" убили десятки тысяч евреев.
- в 1290 году началось изгнание евреев из Англии.
- в 1348 году европейских евреев обвинили в организации одной из крупнейших в истории эпидемий чумы ("Черной смерти").
- в 1555 году евреи Рима переселены в первое в истории гетто.
- в 1648 году резня сотен тысяч евреев в Польше, Украине и Бессарабии, устроенная Б.Хмельницким.
- в 1882 году в России начались погромы в пределах черты оседлости.
- в 1914 году началась Первая мировая война.
- в 1942 году началась депортация евреев из Варшавского гетто.
- в 1942 году начал действовать лагерь смерти в Трелинке.

Пятнадцатое Ава - День любви

5 августа День любви, Ту бе-Ав не относится к общепринятым еврейским праздникам, скорее, как и день Святого Валентина у христиан - это приятный повод поздравить любимого человека и (или) предложить руку и сердце.

15-е число месяца ав помечено в еврейском календаре как праздничный день. А ведь когда-то "...не было в Израиле праздника прекраснее 15 Ава.

Еще до установления в Израиле царства, еще до завоевания Иерусалима - уже тогда девушки, желающие выйти замуж, выходили танцевать в виноградники в окрестностях Храма в Шило.

Местом встречи колен в то время был Храм в Шило, куда собирались все колена Израйля на установленные Торой праздники и встречи там объединяли колена в единый союз. Однако союз на уровне руководства ещё не делает народ единым целым. Что бы ни думало руко-

водство, народ объединяется в единое целое совсем не по постановлениям сверху. И даже общее прошлое не способно построить единый народ.

Пятнадцатое Ава - праздник, не установленный Торой, возникший сам по себе, как веселье по поводу сбора винограда, - именно он дал народу возможность объединиться. В этот день парни и девушки из разных колен Израйля могли познакомиться друг с другом. И именно в этот день старейшины Израйля постановили отменить все ограничения на межколенные браки.

Вряд ли случайно то, что праздник идёт сразу после дня траура по разрушенному Храму - дня, с которого началось изгнание и в который народ Израйля был вновь разбросан по разным концам света, и разделён на отдельные общины. Именно Девятое Ава привело к нынешней ситуации в Израиле, когда мы представляем собой монолитный

радости). Изначально пост 9 Ава связывается с "грехом разведчиков" - когда Моисей привёл евреев к границам Земли Обетованной, они побоялись сразу войти в неё и упростили Моисея отправить разведчиков, с тем чтобы те описали страну и перспективы жизни в ней. Эта просьба была выражением сомнения в Б-ге, который вывел евреев из Египта и тогда Б-г разгневался и сказал, что в этот раз евреи плакали напрасно, но теперь у них появится множество поводов для плача в эту ночь. Таково будет наказание за грех неверия. И первым наказанием стал запрет поколению, вышедшему из Египта, войти в Святую Землю. Люди, усомнившиеся в Б-ге, были обречены сорок лет скитаться по пустыне. За то, что евреи испугались народов, населявших Ханаан, и отказались войти в Израиль в выбранное Б-гом время, было сказано, что теперь евреи смогут получить эту землю только после тяжелых войн, хотя могли получить её чудесным образом - безо всяких усилий.

Также и в отношении запретов Девятое ава подобно Йом-Кипуру: в этот день нельзя есть, пить, мяться, носить кожаную обувь и запрещены супружеские отношения. Во время последней трапезы перед наступлением поста (га-сеуда гамафсекет) принято есть вареное яйцо. Яйцо окунают в пепел - напоминание о сожжении Храма.

Вечером Девятого ава, после "Маарива", все садятся на пол и при скудном освещении, на особый напев, тихим голосом читают самую траурную книгу Танаха - Мегилат Эйха. Затем читают "кинот", траурные элегии, и расходятся по домам, не приветствуя друг друга - согласно обычаю скорбящих.

И до тех пор, пока евреи не раскаются в грехе неверия, это наказание будет с ними, и будут появляться всё новые и новые поводы для плача в этот день.

И всё же евреи верят, что когда-нибудь этот день станет самым большим праздником - когда все евреи раскаются в своих грехах, то именно в этот день родится Мессия.

р.Довид Шведик.

Кипа

ЛИКБЕЗ

или ермолка

На западе человек оказывает уважение, снимая шляпу, у евреев - нося её. Согласно еврейской традиции покрытая голова - знак того, что над вами могучая сила.



Сегодня голову обычно покрывают небольшой шапочкой (на иврите кипа) из ткани. Ортодоксальные евреи носят кипу всегда, консерваторы - в синагоге и во время еды. Некоторые "правоверные" консервативные еврейки также носят кипы. В ортодоксальных кругах женщины никогда не надевают кипы, но традиционные замужние еврейки из ортодоксов покрывают голову платком или париком. Ведь после замужества лишь муж может видеть волосы женщины. Реформисты не считают необходимым для мужчин покрывать голову. До недавнего времени некоторые их синагоги даже запрещали носить кипы. В последние годы традиции возвращаются в реформистское течение, все больше мужчин здесь надевают кипы во время службы.

Многие называют кипу на идише - ермолкой, это сокращение двух ивритских слов - ярей мезлока (боящийся Б-га). Кипа - своего рода символ еврейской религиозности, но её ношение - обычай, а не закон. Нигде в Торе и Талмуде евреям не предписывается покрывать голову.

Для большинства ортодоксов шляпы, покрывающие всю голову, предпочтительнее ермолки. Хасиды в праздники надевают меховые шапки. Другие, более либеральные ортодоксы носят черные ермолки. Течение "современных ортодоксов" (последователи рава Кука) предпочитает совсем маленькие вязаные ермолки. Выражение кипа сруга ("вязаная кипа") означает общину современных ортодоксов.

Когда Папа Павел VI посетил Израиль (1964), в газете "Джерузалем пост" появилась смешная фотография: Папу встречает израильский президент, а подпись под фотографией гласит: "Папа - тот, кто в ермолке".

БЕСПЛАТНЫЕ ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ.

Прием ведёт адвокат
Наталья Парайко

С 12 часов каждое второе и четвёртое воскресенье.
Консультации проводятся в Общинном центре:
ул.Черепичная, д.4. Тел.46-43-45.

Меир Левинов



Джаз, джаз, джаз!



Три дня в Калининграде будет царствовать его Величество Джаз.

По информации пресс-службы городской администрации, с 31 июля по 2 августа в Центральном парке на сцене летнего театра пройдет четвертый международный музыкальный фестиваль "Дон Ченто Джаз". Как и в прошлые годы, он обещает стать самым ярким, веселым, интернациональным музыкальным событием летнего сезона в Калининграде. Три дня концертов на свежем воздухе, - демократичных и доступных для всех желающих (даже для тех, кто за билет не заплатил, но хочет быть рядом), - блестящие выступления и звездные имена.

В этот раз калининградских меломанов порадуют своим мастерством джазовые коллективы из Прибалтики, Польши, а также Израиля и Грузии. Достаточно перечислить имена и названия групп Us3 и Incognito (Великобритания), Billy's Big Band (Санкт-Петербург), Нино Катамадзе из Грузии и другие. Примечательно, что каждый концертный день будут открывать именно местные исполнители - это было пожелание организаторам от музыкантов, критиков и калининградских зрителей.

Еще одной особенностью третьего фестиваля "Дон Ченто Джаз" стало расширение географии музыкального праздника: к традиционным jam sessions в клубе "Вагонка" добавилась вечеринка в клубе "Универсал". Кроме того, новинкой 2009 года станет кинофестиваль "Дон Ченто Джаз". С 23 июля по 28 июля в кинотеатре "Заря" будут показаны девять фильмов, в которых главным героем является Джаз.

По словам главы города Александра Ярошука, в Калининграде не осталось никого, кто не слышал бы об этом фестивале. Сюда приходят целыми семьями, с друзьями. Это действительно общенародное городское событие. Мы можем гордиться, что в организации и проведении этого праздника джаза задействованы только местные ресурсы: финансовые, технические, кадровые. И это прекрасная возможность послушать калининградских джазменов.

Президент фестиваля Владимир Кацман пожелал калининградцам и гостям музыкального праздника встречаться с друзьями, отдыхать, танцевать и радоваться жизни. По его словам, именно для этого и был создан "Дон Ченто Джаз".

Жил человек хороший

Александр Аскольдов, первый в советском кино осмелившийся сказать о евреях и Холокосте, и за признанный ныне шедевр мирового кинематографа распотанному власти.

Когда в 1939 году арестовали отца и мать, он, пятилетний, ночью прибежал в знакомую еврейскую многодетную семью - и они укрыли, спасли "сына врагов народа". Потом он сумел выбиться "в люди", после университета стал чиновником культуры, референтом министра культуры и бросил режиссерские курсы и получил право снять выпускной фильм. По какому-то невероятному стечению обстоятельств ему удалось "протащить" сценарий по коротенькому рассказу Гроссмана "Это было в Бердичеве" (ему говорили: "Ты хороший мужик, но на кой дали тебе эти евреи!"), потом снять сам фильм, который был показан только один раз, в 1967 году - приёмной комиссии. Сейчас фильм "Комиссар" во всех киноэнциклопедиях (кроме российских) называется одним из лучших произведений мирового кино. Героиня, комиссар Красной Армии (Нона Мордюкова), когда полк останавливается в местечке, обнаруживает, что беременна. Она в ужасе, рожать приходит в семью бедного многодетного еврея Магазаника (Ролан Быков).



Там она оказывается среди людей совсем другой жизни, живущих совсем другими заботами, чем мировая революция, там, окружённая "еврейскими" хлопотами о будущем ребенке, она постепенно "оттаивает". Но, уже с новорожденным на руках, она видит, как уходит её полк, она оставляет своего младенца у приютившей её семьи - и бросается вслед за своими боевыми товарищами. Финал фильма: "марш обречённых" через двадцать лет еврей мес-

течка идет в печи и рвы Холокоста. За этот фильм Александра Аскольдова исключили из партии, уволили с работы с формулировкой "профнепригоден".

Ролан Быков о нём писал: "Аскольдов делал эту картину поразительно одиноко, и все, кто поддерживал его, предали его, когда она вышла. И его стали бить. Вы знаете, и нас всех били, но так жестоко не били никого. Я не знаю человека, больше пострадавшего в нашем искусстве, чем Аскольдов". Когда уже в "перестройку" плёнку достали из архива, от её создателя потребовали одно-единственное, но главное - "вырезать Холокост". Сейчас Александр Яковлевич Аскольдов живёт в Германии, не любит приезжать на Родину, где до сих пор чувствует на себе косые, а то и ненавидящие взгляды бывших коллег. Эти стихи мы посвящаем А.Аскольдову.

www.inoekino.ru

ЖИЛ ЧЕЛОВЕК ХОРОШИЙ

Александр Державец.

Собаки лают где-то,
Гремит пальба или гром.
Сосед мне по секрету
Шепнул: "будет погром".

Совет небрежно брошен,
Чтоб прятался скорей:
"Ты человек хороший,
Но все-таки еврей"...

Жил человек хороший
Да, вот беда - еврей,
Клеймённый словно лошадь
На родине своей.

Он верил идеалам,
И думал, все равны.
Наивный этот малый
Не знал своей страны.

Мой прадед при погроме
Погиб в расцвете лет.
Семьей не похоронен
Пропаший в гетто дед.

На фронте стал калекой
Отец в сорок втором,
Но минуло полвека,
Я снова жду погром.

Жил человек хороший
Да, вот беда - еврей,
Клеймённый словно лошадь
На родине своей.

Он верил идеалам,
И думал все равны.
Наивный этот малый
Не знал своей страны.

Был Родиной отринут,
И долго горевал.
Наверное чужбину
Я Родиной считал.

Теперь всё это в прошлом
Грусти или жалею.
Жил человек хороший,
"Но все-таки еврей".

Мероприятия Еврейской общины Калининграда. Июль - август 2009 года

Наименование мероприятия	Дата проведения	Примечание
Миньян (утренняя молитва)	Сб., в 10-00	Для всех
Кабалат Шабат (встреча субботы)	Каждую пятницу в 19-00	Для всех
Занятия для молодежи "Stars"	Каждый четверг, в 19-00	От 16-28 лет
Занятия по изучению Торы и традиций	Каждый четверг, в 19-00	
Бесплатная помощь юриста	9, 23 августа	Запись по телефону 46-43-45
Воскресный еврейский кинозал	26 июля, 9 августа, 12-00	Для всех
День скорби и поста по разрушенному Храму	30 июля в 10-00	Для всех

Анекдоты от Соломона Гинзбурга

- ***
- Хаим, наш сын станет скрипачом.
- Но у него же нет слуха!
- Слух-то тут причём? Он будет играть. Слушать будут другие.
- ***
- Еврей в синагоге:
- Г-споди, что делать? Мой сын крестился.
Голос свыше:
- И у меня та же проблема.
- ***
- Ребе, если я завещаю все свои деньги синагоге и умру, я обязательно попаду в рай?
- Знаешь, Изя, гарантии я дать не могу, но попробовать, по-моему, стоит!
- ***
- Ребе, почему делают обрезание?
- Ну, во-первых, это красиво...

- На пляже в Майами загорают два эмигранта:
- Толян, тебя на Родину не тянет?
- Ты, Вован, совсем свихнулся! Я тебе что - еврей?
- ***
- Абрам звонит Мойше:
- Изя наш, педерастом оказался!
- Что, он так и вернул тебе долг?
- Да нет. В хорошем смысле...

- Обрезание - это редактирование произведений Г-спода Б-га.